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Na Mestskom úrade v Žiline sa v utorok uskutočnilo pracovné stretnutie zamerané na
riešenie problematiky detí z okresu Gelnica, ktoré sa po meste pohybujú bez sprievodu
dospelej osoby. Rokovania sa zúčastnili zástupcovia Mestskej polície Žilina na čele s
náčelníčkou Jankou Hrošovskou, zástupcovia Okresného riaditeľstva Policajného zboru v
Žiline, zamestnanci a riaditeľ Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Anton Trnovec, vedúca
odboru sociálneho a bytového Katarína Praženicová aj poslanci mestského zastupiteľstva.
Nakoľko ide najmä o deti pochádzajúce z rómskych komunít, na stretnutie mesto prizvalo
aj Mariána Baloga z Úradu splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre rómske
komunity.

Problematika detí prichádzajúcich do Žiliny z východného Slovenska, ktoré sa vo verejnom priestore
často pohybujú bez sprievodu dospelej osoby a snažia sa od ľudí získať peniaze alebo inú materiálnu
pomoc, sa týka aj ďalších slovenských samospráv. Mesto Žilina v rámci riešenia zorganizovalo
stretnutie s cieľom prediskutovať všetky dostupné možnosti opatrení, ktoré by smerovali nielen k
zvýšeniu ochrany občanov a verejného poriadku, ale aj k sociálnemu riešeniu situácie samotných detí
a ich rodín v spolupráci so štátnymi inštitúciami a odborníkmi.

Žilinská samospráva sa touto témou zaoberá dlhodobo a spolupracuje so všetkými zainteresovanými
stranami. Úvod rokovania bol venovaný vyhodnoteniu vývoja za rok 2025 a porovnaniu s aktuálnym
stavom. S prichádzajúcim letným obdobím môže dôjsť k zvýšeniu výskytu týchto skupín detí, preto
mesto prijíma opatrenia už v predstihu. „Bezpečnosť v Žiline patrí medzi naše priority, preto situáciu
dlhodobo sledujeme a prijímame opatrenia smerujúce k jej zlepšeniu. Mestská polícia Žilina
vykonáva pravidelné kontroly v teréne a využíva aj mestský kamerový systém, vďaka čomu má
prehľad o lokalitách, kde sa maloleté osoby najčastejšie zdržiavajú. Zároveň zdôrazňujeme význam
prevencie a spolupráce všetkých zainteresovaných subjektov, vrátane štátnych inštitúcií a sociálnych
služieb, aby bolo možné efektívne reagovať na príčiny tejto situácie,“ uviedol primátor Žiliny Peter
Fiabáne a zároveň avizoval, že podobné pracovné stretnutia budú prebiehať pravidelne, aby bol
zabezpečený priebežný monitoring situácie, koordinácia jednotlivých inštitúcií a operatívne
prijímanie ďalších krokov podľa aktuálneho vývoja.

Mesto v tejto súvislosti apeluje na verejnosť, aby v týchto situáciách nedávala deťom hotovosť, ale
využila inú formu zodpovednej pomoci. Vyvolať v ľuďoch súcit je cieľom týchto organizovaných
skupín. Práve finančná motivácia je jedným z hlavných dôvodov ich príchodu do mesta. Nejde o
ojedinelé situácie, ale o opakujúci sa jav, ktorý môže viesť k zneužívaniu detí, čo mesto Žilina
jednoznačne odsudzuje.

Mesto zároveň vyzýva verejnosť, aby podobné situácie neriešila prostredníctvom sociálnych sietí, ale
priamo s kompetentnými orgánmi, vrátane polície.

Samospráva pripravuje informačnú kampaň pre obyvateľov a návštevníkov Žiliny, ktorá bude
zameraná na to, ako správne postupovať v prípade, ak sú oslovení s požiadavkou o finančnú či
materiálnu pomoc. Cieľom je posilniť informovanosť verejnosti a zároveň podporiť zodpovedný



prístup, ktorý nebude motivovať ďalší presun týchto detí do mesta.

Primátor Peter Fiabáne zároveň uviedol, že riešenie tejto situácie si vyžaduje spoluprácu viacerých
inštitúcií a samospráv. Mesto preto plánuje intenzívnejšie komunikovať so samosprávami a úradmi
práce, sociálnych vecí a rodiny v okresoch, z ktorých deti do Žiliny prichádzajú. Dôležitou súčasťou
riešenia má byť najmä prevencia, posilnenie terénnej sociálnej práce a ochrana maloletých detí pred
zanedbávaním či možným zneužívaním.

Mesto chce zároveň spolupracovať aj s Úradom splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity a
ďalšími samosprávami, ktoré riešia podobné problémy. Cieľom je koordinovať spoločný postup,
vymieňať si skúsenosti z praxe a hľadať mechanizmy, ktoré budú fungovať dlhodobo a prinesú
konkrétne výsledky.
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